

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, el mes... pesetas 1,25
Fuera, el trimestre... 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 8,50

OFICINAS E IMPRENTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 14
Teléfono 791

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

Viernes 11 de Enero de 1907

ANUNCIOS Y COMUNICADOS
A PRECIOS CONVENCIONALES

Director: F. Azzati

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CENTS.

El Pueblo

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Blasco Ibáñez en América

Pueden los impotentes, los envidiosos, los mercedarios de honras y de prestigio, los huecaes de afaires, los vidvidores políticos...

Con Blasco Ibáñez, nuestro querido jefe y entrañable maestro, ocurre así. Sus triunfos son indiscutibles, son tan grandes, suceden tan rápidamente que la baba escurrosa de sus enemigos no llega hasta él.

Sus obras traducidas a todos los idiomas su nombre es respetado en el campo de las letras, su reputación literaria queda consagrada en el viejo y en el nuevo mundo.

Ayer era Francia, la libre República la que le otorgaba la más alta distinción que se otorga al mérito y al talento; hoy es el periódico más importante de América del Sur, La Nación, el que publica su retrato y hace su presentación como corresponsal literario en España.

En La Nación, periódico que fundó el general Mitre, que fué varias veces presidente de la República Argentina, periódico en el que colaboró como corresponsal en España Castelar, el inolvidable tribuno, va a colaborar nuestro maestro.

He aquí en la forma que La Nación presenta a sus dos millones de lectores a Blasco Ibáñez.

Publicamos hoy la primera carta de nuestro nuevo corresponsal D. Vicente Blasco Ibáñez.

En su carácter literario, ni en su carácter político ha manifestado el novelista valenciano que lo presentamos a nuestros lectores. Desde hace muchos años, destacándose en su doble campo con acendrados perfiles, impónese a la consideración de cuantos siguen el movimiento intelectual español.

Las columnas de un diario no son terreno desconocido para Blasco Ibáñez. El minucioso y prolijo evocador de «La Catedral», el narrador detallista de «La Barraca», sabe usar del lenguaje generalizador, sintético, a su modo, que conviene al lector de la Prensa y a la Prensa misma.

Quizás atribuyese en España, atenta hoy a sus candillos más que a sus pensamientos, mayor importancia a la personalidad política que a la fuerte individualidad literaria de Blasco Ibáñez. Considerándole, sin embargo, con la frialdad que permite la distancia, sin los entusiasmos del sezucuz ni los eucornos del adverbio, debemos reconocer que es el literato quien nos inspira primordial interés.

Se ha reprochado alguna vez a Blasco Ibáñez una penetración excesiva de su espíritu en el espíritu de la moderna literatura francesa y naturalista. Así, sucesivamente, se le ha llamado discípulo de Zola, de Maupassant, de los Goncourt. Nada más falso, empero, pues Blasco Ibáñez es profundamente español por sus concepciones y por su método, por su manera de ver y comprender la vida, y aun por ese personalismo que le impide autoseñalar de entre sus personajes y le obliga a asomar entre ellos su faz lírica ó indignada, siempre virilmente expresiva.

españoles que no son católicos. Comparado su proyecto con la grande obra de secularización de Francia, iniciada por Combes y rematada por Clemenceau, resulta insignificante. Pero Francia es una República democrática y España una monarquía tradicional, a pesar de sus alaridos de liberalismo, cuyos soberanos viven aún entre una servidumbre de pelucas empolvadas, presentándose en público en las mismas arcaicas carrozas que arrastraron en otros tiempos a los más obtusos monarcas del régimen absoluto.

De la campaña tibiamente anticlerical emprendida por el gobierno español (sea cual fuere el resultado que ésta obtenga) se han desprendido desde el primer momento dos demostraciones: la escasa influencia pública que los queda en España a los obispos y demás altos representantes de la Iglesia, y la falta de religiosidad del pueblo español.

Siempre que se intenta en España alguna reforma liberal los tímidos y los reaccionarios echan mano del espantajo de la guerra civil. «¿A dónde vamos a parar?», gritan. «Eso sólo servirá para que el carlismo adquiere nuevas fuerzas y tengamos otra guerra». Se respeta y mima a la Iglesia más por miedo que por sentimiento religioso.

Al anunciar este gobierno sus propósitos reformadores, temblaron muchos y aun tal vez los mismos gobernantes, esperando un levantamiento en masa de los pastores del catolicismo y sus temibles rebaños. Los pastores, efectivamente, pusieron el grito en el cielo. Inició el combate el obispo de Tuy con una pastoral insolente y le siguieron casi todos sus colegas, con documentos de protesta en los cuales incitaban a sus ovejas a la lucha y se ofrecían como futuros mártires, sin perjuicio de seguir en sus palacios, cobrando los sueldos que les da la nación y que por lo cuantiosos no pueden compararse con los que percibe funcionario alguno, civil ni militar.

En Madrid, Valencia y otras ciudades, las masas obreras y los elementos intelectuales celebraron míticos contra los prelados procaes, y si éstos no se hubieran apresurado a rectificar (como el arzobispo de Valencia) sus insultos a los españoles casados civilmente, retirando y explicando su calificativo de «concupinatos», es seguro que el movimiento popular habría terminado con una pedrea general de palacios episcopales.

Y mientras los elementos avanzados protestaban ruidosamente contra los santos pastores, los rebaños no dieron señales de vida ni hubo el más leve chispazo de guerra civil. «La guerra civil... Los que amenazan con ella a la menor reforma en sentido avanzado, ignoran ó angustian ignorar, cuál fué la base, ó mejor dicho, el resorte de la última guerra carlista. Estaba entonces España en plena revolución, y una República recién nacida, de vida efímera, traída más por la casualidad que por la evolución natural, había de hacer frente a todos los partidos. Los capitalistas, la aristocracia, la misma clase media, asustadiza y de cortos alcances, apoyaban maquiavélicamente al carlismo ó simpatizaban con él, abriéndole el camino para que terminase cuanto antes el período republicano; pero así se restauraron los Borbones con la proclamación de Alfonso XII, el partido carlista se vió en el aislamiento, abandonado por estos auxiliares del momento, y faltó de apoyo se consumió en su propio jugo. Si fuese verdad en España lo de la guerra religiosa, el carlismo habría seguido batallando con los medios prestados por la Iglesia; pero como la guerra sólo era política, del principio monárquico contra el principio republicano, el rey de las montañas se vió aislado y sin fuerzas, apenas hubo otro rey que llegó por un camino más rápido, al palacio de Madrid.

«La religiosidad española... Una de las mentiras más grandes con que está comulgando el mundo, una de las frases hechas más generalizadas y más falsas que circula entre las naciones, es creer a España católica hasta la médula, insensible a todo progreso, tendida por los siglos de los siglos a la sombra de la Iglesia, como esos mendigos, comidos de parásitos, que dormitan con una estupidez de bestia hasta el momento de su muerte, mascullando oraciones, en el portal de las viejas catedrales de Castilla. Dejo aparte los grandes progresos realizados por las doctrinas modernas del racionalismo en las masas obreras de las principales ciudades. No quiero mencionar regiones como las de Barcelona y Valencia, donde existen millares de matrimonios unidos civilmente y miles y miles de años que no han recibido las bendiciones del bautismo, y existen nombres procedentes de la antigüedad clásica ó que recuerdan a los grandes héroes de

la humanidad. Me limito a examinar la gran masa española que no es de ningún partido, que va a misa todos los domingos, porque también iban sus padres, y en algo se ha de pasar el rato; que se ofende si alguien le dice que no es católico, porque no ser católico es algo así como ser un «perdido» y no figurar entre las personas decentes, y que cifra su felicidad en vivir como viven todos, sin nada extraordinario que se salga de la vulgaridad y llame la atención.

Pues bien: en esta inmensa masa, que es todo el pueblo español, se encuentran, ignorancia, rutina, indiferencia ó fanatismo, por ese apasionamiento ciego ó irreflexivo propio de la raza; todo... menos religiosidad.

El pueblo más blasfemo de la Tierra es el español. El pueblo que con más familiar insolencia trata a los habitantes del cielo, desde Dios Todopoderoso hasta el último querubín, el español también. Que un francés se enfada; (esos franceses republicanos que para el buen cura español son herejes y herejes de Dios) y su juramento más terrible será «Sagrado nombre de Dios». Que a un labriego español se le ataque el carro, tal vez en domingo, media hora después de salir de misa, y mientras descarga sobre la mula una lluvia de varazos, pensará en el cielo, para pasar revista con voz iracunda a todos sus moradores, sin perdonar ni uno solo de los que figuran en el catastro del santoral, permitiéndose los más físicos y malolientes desahogos sobre todos ellos, sin hacer gracia ni a las mismas Vírgenes.

El nombre de Dios está pendiente a todas horas y en todas las ocasiones de los labios del español, y esto ha hecho creer a muchos extranjeros en su profunda religiosidad. Imposible es que habie el español veinte palabras seguidas, sin sacar a colación a Dios. Pero de qué modo lo saca.

«Todo Dios boca abajo» decía el bandido en otros tiempos, al meter la boca de su trabuco por la ventanilla del octodiligencia. «Aquí le va a arder el pelo a Dios», grita el matón al sacar la pistola en medio de un grupo. «Al primer Dios que se mueva, le meto un navajazo», afirma otro. El que, jactancioso, quiere alabar su propia valentía, simbolizándola en el tamaño de cierto órgano de su cuerpo, dice con la mayor naturalidad: «A mí me arrastran más que a Dios». Y así continúa Dios, rodando durante siglos de boca en boca española, unas veces para salir cubierto de la materia que inmortalizó Camburgo en Waterloo; otras para servir de ampenaza ó fortificar irreverentes afirmaciones.

«La religiosidad española... Sólo una vez hemos estado los españoles en Roma, y aun recorda la metrópoli del catolicismo la entrada de los católicos soldados de Carlos V, guiados por el condestable de Borbón y al morir éste en la brecha, por el caudillo valenciano D. Hugo de Moncada. ¡Pios y religiosos españoles que llevaban el rosario pendiente del cinturón, junto a la espada, y grabada en la culata del arcabuz la imagen de Santiago... Faltaron a Dios, con la más irritante de las afeñtas humanas, no dejando intacta una sola virgen de los conventos; y por su calidad de soldados de la Fe, que les hacía considerar en Roma como en su propia casa, se repartieron con amable franqueza las joyas de las imágenes, los cálices de los templos, todas las riquezas de la metrópoli papal. Los mercenarios alemanes, los «ladquemettes» tocados de la herejía luterana, se entretuvieron en disfrazarse con las vestiduras pontificales y cardenalicias, para pasar montados en burros, ante el castillo de San Angelo, haciendo befa en grotesca procesión del Papa encerrado é inermes; pero los españoles, buenos católicos, no quisieron perder el tiempo y la salvación de su alma permitiéndose bromas tan inoportunas con el vicario de Dios, y se quedaron en conventos ó iglesias, sangrando a los religiosos, y despejando de sus velos a las religiosas, y completando con actos de piedad la página histórica que se titula «el saco de Roma».

«La religiosidad española! Se ha dicho muchas veces que «no hay grande hombre para su ayuda de cámara» y el pueblo español, siervo y defensor durante cuatro siglos del catolicismo, en íntimo contacto con él, conocedor de sus grandezas y debilidades, lo trata con esa mezcla de intimidad cariñosa y despectiva, con que el criado viejo habla a su señor. El alma del pueblo español es un alma de antiguo sacristán que se indigna si un extraño entra en el templo y le discute la divinidad y el poder milagroso de las imágenes que están bajo su vigilancia; pero que una vez a solas con ellas, les quita el polvo a golpes, con la irreverencia de la costumbre; les habla con familiaridad, poniéndoles mojes, y los levanta la faldamenta sin ninguna emoción, sabiendo que debajo de los mantos de oro y terciopelo sólo hay madera carcomida. El pueblo español es más católico que ningún otro, porque «de la casa» y «está en el secreto»; pero por lo mismo es menos religioso que los demás.

En los siglos XVI y XVII la inquisición quemaba sin escrúpulo al pobre negociante flamenco que mostraba la más leve duda sobre la pureza de la Virgen; al misero doctor de Salamanca, que presentaba objeciones no ya en materias de dogma sino de disciplina de la Iglesia; atormentaba a niñas que no cumplían sus deberes religiosos; echárraba a histéricas que obsesionadas por el peligro se declaraban brujas; y mientras tanto el católico pueblo que asistía a los quemaderos para aspirar el tufllo de carne asada, legítimos ascendientes de los que hoy se quitan el pan de la boca, para ver cómo media docena de jayanes vestidos de seda y oro, degollan un animal de matadero en medio de un re-

dondel, al son de una música; los que figuraban en las lugubres procesiones de la Fe con un cirio amarillo en la mano y una cinta verde sobre el pecho, predecido el triste desfile de víctimas encapuzadas con una mitra de cartón y llamas, y vestidas con una dalmática de verdes safos, dejaban escapar lo más íntimo de su pensamiento, escéptico en materias religiosas, rutinario, pero incrédulo, con los refranes que eran de uso corriente: «Entre santa y santo, pared de cal y canto», «Plate de la Virgen y no corras», con otros muchos no menos irreverentes que han caído en desuso, pero que en aquellos tiempos de feroz religiosidad eran populares. Y las gentes de campo, en perpetua batalla con los rigores de la naturaleza, viendo claramente que el auxilio de los abonos era más positivo que las oraciones al cielo, repetían, sin despojar por esto su pecho de escapularios y medallas, el viejo refrán castellano: «Vale más cagadita de oveja que bendición de obispo».

«La religiosidad del pueblo español! Si los frailes apunados en 1834 pudiesen resucitar, ellos dirían su opinión sobre este pueblo cuya religiosidad sólo es familiaridad con el catolicismo, y que en su fondo es hostil al cura y al fraile, con un atavismo hereditario, tal vez por lo mucho que curas y frailes dieron que sentir a sus ascendientes. No hay cuento popular español en el que no figure algún fraile, que siempre es glotón, borracho, mujeriego y villano. En la moderna literatura dramática los autores evitan cuando pueden, sacar a escena gentes de sotana ó de cogulla, porque tienen que las gentes de las galaxias altas, se «metan» con ellos.

Con motivo de la reciente catástrofe de Valparaíso he visto grabados en los periódicos ilustrados, que representan las procesiones de Chile, y sus grandes muchedumbres arrodilladas. Lo mismo que en Chile creo que ocurre en otros países americanos, que conservan la herencia española con más fidelidad que el propio país de origen. Pues bien: en la España del día ningún acto religioso de los que se desarrollan en la calle, ofrece tal muchedumbre de espectadores, ni tanta unión. En Madrid no llegan las procesiones a media docena en todo el año, y sólo recorren las calles inmediatas a la iglesia, con el deseo de dejar cumplida la costumbre y terminar cuanto antes.

Según recientes estudios de historiadores franceses, en el París de 1793, cuando ya había comenzado el Terror, todavía pasaban por la vía pública las procesiones parroquiales. En esta España, de tan famosa religiosidad; cuando han sobrevenido períodos revolucionarios (y algunos durante años), hasta los sacerdotes han prescindiendo prudentemente de sus hábitos tales, temiendo a la gente popular, y se han presentado en público, vestidos como los demás.

«La religiosidad española! Cuando en 1834 las turbas se lanzaron contra los conventos «a matar frailes», mostraron la saña del que ataca a un enemigo familiar, con el que se ha vivido largos años en pesada é intolerable camaradería. El fraile era el amigo imprescindible de la casa; el gorrión de la hora del chocolate y la comida; el consejero inevitable que se metía en todo; el socarrón, astuto, que llegaba siempre oportunamente para quedarse a solas con la mujer ó la hija; el amigo de todas las horas y de todas las ocasiones; y esta familiaridad rebolaba las fuerzas de los bravos iracundos, y hacía que cada recuerdo de un compañerismo de siglos se satisficiera con un nuevo golpe. Las matanzas de Septiembre en el París de 1792 quedaron en la historia como accidentes criminales de una revolución; ninguno de sus autores se glorificó de ellas. En cambio, en España un alcalde escribía al jefe político de la provincia, con la tranquilidad del deber satisfecho y lusingamente esperado: «Ilustre señor: la matanza de los frailes continúa en esta villa en medio del mayor orden».

«La religiosidad española... Los hombres más religiosos de España son los sabios y los escritores ímpro, por la razón de ser los únicos que se han preocupado del problema religioso, estudiándolo, investigando, reflexionando, aunque el resultado de las rebucenas de su pensamiento sea negativo y dé en el suelo con las creencias tradicionales. El que llega a la incredulidad por reflexión es que tiene un alma religiosa, ansiosa por profundizar el supremo misterio que nos envuelve. Pero el buen español que va a misa todos los domingos, porque también iban sus padres y porque van todas las personas decentes; que confiesa y comulga a la hora de la muerte «porque nada se pierde con ello» y «por si más allá hay algo que no sabemos»; y aparte de esto vive como mejor le parece y se rie de los curas y desea la desaparición de los frailes, se quedaría asombrado si le dijeron que Salmerón, por ejemplo, es más religioso que ellos, porque ha estudiado los problemas del alma y de la idea de Dios, mientras ellos sólo se preocupan de la última zarzuela del «género chico» ó disuten el cartel que regirá las corridas de toros de primavera».

«La religiosidad española... El otro día en uno de los tranvías de Madrid, escuchaba yo la discusión de varios jóvenes de buen porte, sobre los proyectos anticlericales del gobierno. Cada vez que pasaba el tranviante una iglesia, aunque ésta estuviese en la acera opuesta y a sus espaldas, se quitaban el sombrero, como si la adviniere. Jóvenes bien educaditos... jóvenes infatigables, porque en Madrid iglesias se encuentran dos ó tres en toda calle principal... Debían ser abogados. En España todo hijo de familia, bien vestido, es abogado «mientras no demuestre lo contrario». Brillante peso muerto de la nación que el cariño de padres y tíos se encarga

de repartir en las distintas oficinas de Estado; y el resto, si tiene verbosidad y descaro, se dedica a la política. Este es el elemento llamado «intelectual», por lo pura que conserva la inteligencia de toda fatiga, supliendo su falta de estudios con la sonora palabrería española y dejando la tarea de adquirir libros a los obreros de alguna ilustración, que son los que más leen en España.

Uno de estos jóvenes, el que más habla, el más político, era el avanzado, el revolucionario de la banda. Defendía los planes del gobierno muy satisfecho del asombro de los amigos que, pensando en sus mamás, le echaban en cara que esto no era católico.

«¿Que no soy católico? — exclamaba estandalizado, como si acabaran de lanzarle el mayor de los insultos. — ¡Qué barbaridad! Como si fuese posible no ser católico y ser persona decente! Todos los hombres que tienen los dedos de frente son católicos».

Y lo decía con convicción, seguro de que en el mundo nadie puede hacer nada viviendo fuera del catolicismo; de que todos los sabios, los escritores, y los artistas de la tierra entera, son católicos, y los demás más salvajes. Y luego añadió con una solemnidad de futuro diputado, como exponiendo un programa radicalísimo, en el que se condensaba el pensamiento de toda su generación: «¡Soy católico... Pero me dan rabia los curas».

V. Blasco Ibáñez.

Unión republicana

Junta Municipal
Se convoca a todos los individuos que componen la nueva Junta Municipal del partido a una reunión que se celebrará mañana, a las nueve de la noche, en el Centro de la calle de Librerías, para proceder a la constitución de la misma y a la elección de cargos.

CASINO INSTRUCTIVO DEL PUERTO.
Mañana, a las nueve de la noche, dará una conferencia en esta importante sociedad, el presidente de la Juventud de Unión Republicana Sr. Marco Miranda, disertando sobre el tema «La Juventud española».

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA.
El domingo inaugurará esta sociedad una serie de conferencias, estando la primera a cargo del joven y elocuentísimo orador D. Eleuterio Pérez, que a las nueve de la noche de dicho día, disertará sobre el tema «España en Europa».

Dada la importancia del acto y las cualidades del conferenciante no cabe dudar que el local de la sociedad se verá completamente lleno.

QUEDAN INVITADOS TODOS LOS CORRELACIONARIOS.
Se convoca a junta general para mañana a las nueve de la noche, con el fin de tratar un asunto de suma importancia.

CASO DE NO REUNIRSE SUFICIENTE NÚMERO DE SOCIOS, SE CELEBRARÁ AQUÍ EL PRÓXIMO DOMINGO, A LAS SIETE Y MEDIA DE LA TARDE. — El presidente, V. Marco Miranda.

ESQUELA LAIGA «EL IDEAL» (Cabañal).
Se convoca para mañana, a las tres y media de la tarde, a junta general ordinaria para elección de cargos de la directiva y dación de cuentas. — La directiva.

CASINO UNIVERSAL (Camino del Grao).
Se convoca a junta general a todos los socios de la juventud de la Vega Baja, para el domingo, a las siete de la tarde, para la renovación de cargos de la directiva. — El secretario, Blas Andrés Mateu.

DISTRITO DEL CENTRO.
Se convoca a los ciudadanos que componen el comité de la Junta Municipal para esta noche, a las nueve, en el Centro de Unión Republicana de la calle de Librerías para dar posesión a los nuevamente elegidos y elegir los cargos que el mismo requiere. — El secretario, Julio Ortega.

JUVENTUD «EL PUEBLO».
Se convoca a junta general para el domingo, a las nueve y media de la mañana, para la elección del cargo de tesorero. Se encarga la puntual asistencia. — El secretario, José Tarín.

Se convoca para esta noche a las ocho y media a los socios que componen la junta directiva para tratar de un asunto de suma importancia. Se encarga la puntual asistencia. — J. Tarín.

CENTRO UNIÓN REPUBLICANA DE LA CALLE DE LIBRERÍAS.
Se convoca a junta general extraordinaria para el domingo, a las once de la mañana, a fin de tratar sobre los bailes de Carnaval. — El secretario, E. Bergón.

Garrotazos «al... mismo»

A continuación publicamos una interesante carta que nos remite desde Barcelona, en la que se relata detallada y fielmente el éxito inmenso obtenido en Barcelona por el diputado alburado que desde hace mucho tiempo está poniendo a prueba su cabeza, en la que no hacen mucha mella los argumentos de fresco aducidos por sus enemigos.
He aquí cómo refiere el hecho nuestro comunicante.
«Como el papelucho soriano seguramente dirá lo contrario de lo ocurrido al referir la nueva paliza de que fué víctima el famoso é invencible Soriano, me apresuro a enterarle de este suceso, ajustándome al referir, a la verdad.
Parece que Rodrigo Soriano, aprovechando el viaje para el mitin que se celebró el domingo último en Taragona, y en busca de dinero de los catalanistas para seguir alimentando la España Nueva, vino en el tren de la mañana a Barcelona.
Desde que llegó, la policía se hizo cargo de él para custodiarlo, acompañándole a todas partes las horas que permaneciera en esta ciudad.
Es seguro que el propio Soriano requirió el auxilio de los de la secreta, seguro de que alguien pudiera poner en peligro la integridad de sus costillas.
Soriano, según dijo a alguien, sólo pensaba permanecer en Barcelona unas cuantas horas saliendo para Madrid en el expreso de la noche».

La religiosidad española en las ciudades y las campañas

A vueltas con Dios
Señor director de La Nación.
Por primera vez, después de largos años de esterilidad política, presenta España una economía de pueblo europeo, al abordar el llamado problema clerical.
Ya era hora. Un gobierno modesto, al que todos aguardaban corta vida, ha osado acometer la empresa de poner límites y cortapisas a la dominación clerical, a la intrusión de la Iglesia en la vida civil; empresa a la que mostraron miedo otros gobiernos liberales de «mayor altura», tan prodigos en promesas oratorias como puros en hechos.
No es que representen una profunda revolución las leyes con las cuales va el gobierno de España a reglamentar y limitar la participación de los religiosos en la enseñanza y a garantizar los derechos de los

Línea de vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.ª-Cádiz

El día 16 de Enero fijamente, saldrá de este puerto el magnífico vapor



MARTIN SAENZ para

Montevideo y Buenos Aires

Viaje rapidísimo por no hacer más escalas que Cádiz y Canarias, sin ir a Galicia ni Portugal. Admite carga y pasajeros.

Para más informes, dirigirse á sus consignatarios REQUENA É HIJOS, COLON, 72 VALENCIA

Apenas llegado, visitó La Publicidad, y más tarde comió con Nougés y Corominas.

Por la tarde, los tres, seguidos de la policía, fueron á tomar café al Casino solidario de la calle de Guardia.

A la salida, y ya en la calle del Conde del Asalto, tuvo Soriano la desgracia de que lo viera el obrero Francisco Moreno, que se encuentra provisionalmente en Barcelona para asuntos industriales.

Soriano y su comitiva formaban una fila de más de cincuenta, marchando á la cabeza el diputado embustero en medio de Corominas y Nougés.

Inmediatamente seguían un inspector de policía y varios agentes de la secreta.

Moreno, que tiene motivos graves de resentimiento con Soriano, al verlo, llevado de un momento de arrebató, se fué á él, y después de decirle que le iba á pegar, le descargó un palo con bastante fuerza.

Luego quiso secundar, pero inmediatamente la policía se arrojó sobre Moreno y evitó que D. Floro recibiera más garrotazos.

Los acompañantes de Soriano, al ver á Moreno indefenso quisieron pegarle, distinguiéndose en esta cobarde tarea el diputado Nougés, mas la policía lo impidió.

Moreno fué conducido á la delegación de la calle de Monserrat, donde declaró que había apaleado á Soriano porque en Valencia fué herido hace dos años por la espalda, por un defensor á sueldo del diputado albufereño, al llegar éste de Madrid.

Soriano resultó con erosiones en la cara y en un brazo.

Moreno pudo detener, haciendo ademán de sacar algo (no llevaba arma alguna) á los acompañantes de Soriano que querían arrojarse sobre él.

El hecho ha causado en Barcelona sorpresa por ignorarse que Soriano estuviera aquí, y excelente efecto entre los republicanos que se hallan dispuestos á que D. Floro no viva entre nosotros.

O los palos han dejado taramba la calabaza de Soriano, ó Soriano ha mentido, ó Soriano no ha telegrafado lo que realmente dice.

Como perfectamente el irrompible melón biakaitarra á D. Juan Moreno director de El Desembarcadero pues hace poco tiempo recibió en Madrid dos «mamorros» de aquél y no es fácil que le desconozca tan pronto, pues, además, hace muchos años que le conoce. Sabe perfectamente el humeador de affairs que quien le ha golpeado en Barcelona es D. Francisco Moreno, hermano del director del citado periódico; y sin embargo telegrafía al diario del chantaje que le «ha querido agredir el director de un libelo».

Pero, hombre; ¿cuándo dirá el diputado de los negocios una verdad, una sola?

Soriano, el embustero y despedido Soriano está ya cursando los últimos años de su carrera.

Y al final de ella no irá á América, sino á «Las Américas», al Rastro, convertido en guñapo por obra y gracia de palos y bofetadas pasadas, presentes y futuros.

Para los canallas del sorianismo

No hay manera de lograr que los radicales contengan el partido, en la canalada ometida el lunes, está al lado de Márquez, Guillot y Borrada, ó si está de parte de Cano Pacheco y demás concejales sorianistas que no secundaron la canalada.

Tampoco han contestado á ninguna de las acusaciones que les hemos hecho acompañándoles de pruebas.

Y eso es lo que importa dilucidar. Sin embargo continúan mintiendo á más y mejor y procurando embrollar la cuestión involucrando unas cosas con otras.

Pero no lograrán su intento, porque nosotros no hemos de permitir esos enredos y continuaremos poniendo las cosas en su punto. La canalada de la cuadrilla sorianista es cuestión distinta de la huelga de carniceros.

Aquí no se discute si los carniceros tienen ó no razón, pues en esto El Radical no hizo más que seguirnos en pedir una solución que nosotros exigimos en cuanto se planteó el conflicto y antes que nadie, como continuamos pidiéndola y deseándola.

Lo que aquí se ventila es que nosotros hemos afirmado que Márquez, Guillot y Borrada, procedieron canallamente el lunes cuando acusaron á los concejales amigos nuestros de haber originado la huelga de carniceros, siendo esto mentira, porque esos mismos concejales sorianistas adoptaron el acuerdo en que se aumentaron los arbitrios de Mataderos que no quieren pagar los carniceros, ya que nadie puede desmentir que se tomó por unanimidad.

Con la agravante de que Guillot, después de planteada, censuró á los carniceros diciendo que solían pagar á la antigua y vivre á la moderna.

Y nuestra afirmación la hemos probado publicando el acta que El Radical no ha desmentido, así como tampoco ha negado las palabras de Guillot, porque sabe que se las podemos probar y se las probamos.

Si tal conducta de Márquez y compinches no tiene el nombre de canallada, será porque ha sufrido modificación el idioma castellano. Así, pues, si tanto les duele el calificativo más adecuado á su conducta, lo que deben hacer es probar que no votaron el aumento de los arbitrios de Mataderos y que ahora son consecuentes al atacarlos.

Déjense de amenazas é insultos, pues nosotros tomamos á risa y con el desprecio que merecen á esos individuos que para sentirse valientes necesitan tener en la tribuna pública toda su tarta de pinchos hambrientos.

Ya saben los radicales que nuestro partido no les teme y que muchas veces les ha buscado y no les ha encontrado como les buscará mañana sábado y no les encontrará.

Resulta, pues, que habéis tenido que callar ante nuestras pruebas, y toda la Valencia honrada ha quedado convencida de que Márquez y los sorianistas que le acompañan han obrado canallamente en la cuestión de los carniceros.

Ahora resulta, según El Radical, que los pedregales radicales no han hecho política la cuestión de los carniceros.

A demostrarlo dedica todo el primer artículo de ayer.

Si no la habéis hecho política ¿por qué habéis acusado á nuestros amigos de haberla provocado cuando la verdad es que el principal provocador fué el jefe de vuestra minoría, según hemos probado publicando el acta de la sesión?

Si no la hacéis política ¿por qué no habéis dicho la verdad reconociendo que el aumento lo acordaron por unanimidad concejales y asociados de todos los partidos?

Si no la hacéis política ¿por qué llenasteis el lunes la tribuna pública de pinchos nuestros para que armaran escándalo, que al reseñarlos vosotros, decíais, mintiendo como siempre, lo habían promovido los carniceros que habían acudido á la sesión para exteriorizar su indignación contra nuestros concejales?

¿Os convencéis de que sois imbéciles hasta dejarlo de sobra, pues os metéis á enredar sin fijaros en lo que decís y nosotros con razones y pruebas os llevamos á puntapiés en la discusión y evidenciamos ante toda Valencia lo embustero y canallas que sois?

Ya veremos qué otro artículo publicáis mañana para que tengamos el gusto de vapulearos otra vez.

Consta que El Radical ha hecho cuestión política la huelga de carniceros aunque éstos no han querido secundarla; que algunos concejales sorianistas cometieron una canallada el lunes pasado; y que nosotros todas estas afirmaciones las hemos fundamentado con pruebas que El Radical no ha desmentido porque no puede.

Las huelgas

La de carniceros. Ayer tarde se reunieron gran número de cortantes de los tres gremios, en su casa social del Palacio del Conde Parcent.

La discusión fué larga, siendo uno de los puntos que más apasionó los ánimos una denuncia referente á que se habían introducido 77 kilos de carne por un fileto adendando como aves, cosa que es un abuso intolerable por parte del arrendatario de Consumos.

Se lamentaron mucho los reunidos de que se permitiera por dicho arrendatario la entrada de carne por los filetos, cosa que no debía permitir la Alcaldía, luego del acuerdo prohibitivo del Ayuntamiento.

Esto, dijeron, no debe permitirse, pues es abrir una callejuela aprovechando la cual podríamos todos trasladarnos al extrarradio y entrar la carne sacrificada.

Todo esto, añadieron, redundaba en perjuicio de los carniceros de la capital á quienes se nos obliga á sacrificar en el Matadero General pagando los arbitrios impuestos por el Ayuntamiento y teniendo además que luchar con la competencia que pueden hacernos los que maten fuera del casco de la capital.

Los reunidos se lamentaron amargamente de ese consentimiento del arrendatario de Consumos que hace que mucha parte del público no note la necesaria falta de carne que debe existir con motivo del paro forzoso á que les obligan los nuevos arbitrios impuestos por la Junta Municipal de Asociados.

Los 77 kilos citados iban destinados al cuartel del regimiento de Sesma y no habían pagado los derechos de desuello y degüello.

Luego se trató de la publicación de hojas explicando los motivos que se hallan manteniendo la resolución que se hallan manteniendo.

Acordaron presentarlas al Gobernador para su aprobación.

Además se acordó visitar al Gobernador para solicitar de dicha autoridad no se tolere la introducción de carnes por los filetos.

Todos los reunidos marcharon seguidamente al Gobierno civil, donde estuvieron conferenciando con el Sr. Comenge, hasta las nueve de la noche.

El Gobernador propuso una fórmula de transacción, disponiéndose á redactarla, pero el Sr. Alapont manifestó que no era conveniente adoptar ninguna resolución hasta que se hallen presentes todos los interesados en la huelga.

Por lo cual está tarde á las cinco se reunieron de nuevo los gremios para discutir la fórmula de transacción que el Gobernador ha prometido presentar al Ayuntamiento.

Los acuerdos que se adopten serán comunicados hoy mismo al Sr. Comenge.

Bajo la presidencia del Alcalde accidental Sr. Cúber se reunieron ayer tarde, á las seis, los concejales en conferencia secreta para ocuparse de la huelga de los carniceros.

Se acordó lo siguiente, según nota oficiosa que se facilitó: «Reunido el Ayuntamiento en conferencia, cambiaron impresiones los concejales sobre la huelga de carniceros, conviniendo por unanimidad en que era imposible adoptar acuerdo alguno desde el momento en que los carniceros no han puntualizado las causas de la huelga.

Si esto obedeciera á que parecen excesivas las tarifas, tal vez pudiera llegarse á una avenencia, buscando una fórmula legal que satisficiera á todos; pero si la actitud de los carniceros obedece, según se cree, á exigirlos el adeudo por peso y pretender ellos que no se pesen las reses sino pagar por cabezas, la transacción es imposible por impedirlo la ley y las conveniencias del vecindario.»

A esta reunión asistieron concejales de todos los partidos, excepto los sorianistas, uno de los cuales, como Cano y Guillot, hubieran tenido que aguantar la rociada de los demás y confesar que fueron de los que propusieron y acordaron los aumentos.

El Sr. Martín Mengod declaró que si hubiese estado percoato de los motivos y de los términos de la cuestión, no hubiera hablado como lo hizo el lunes, mostrándose conforme en un todo con sus compañeros de Consistorio.

Los horneros. Como ayer dijimos, ha quedado terminada la huelga de horneros.

El presidente del gremio de horneros fué llamado ayer mañana por el delegado de Hacienda, quien después de felicitarle por haberse entendido satisfactoriamente con el arrendatario de Consumos Sr. Salmón, le ha

dado instrucciones, por escrito, para que antes del lunes próximo se den de alta en las tarifas que les corresponde, los fabricantes de pan y los que elaboran pastelería.

Sólo figuran en el Registro de la contribución dos panaderos matriculados en la tarifa 3.ª.

El Sr. León Villanueva ha prevenido al señor Falomir que el lunes saldrán los inspectores á recorrer las panaderías, instruyendo los correspondientes expedientes de ocultación contra los que estén fuera de la ley.

La Banda Municipal

Ayer tarde se hizo público el fallo dictado por los señores Bretón, Giner y Pérez Casas, que componían el Jurado de las oposiciones á director de la Banda Municipal.

Por unanimidad ha sido adjudicada la plaza á D. Emilio Vega Manzano, director de la banda municipal de Ciudad Real.

Los profesores de la Banda municipal don José González, D. Rosendo Albiñana, D. Venancio Juan, D. Juan Bautista Doñate y don Francisco García nos entregaron ayer una carta, en la que hacen las siguientes manifestaciones:

«No hemos contestado antes al remitido publicado por el Sr. Urizar, porque teníamos vivísimo interés en conocer los fundamentos que tuvo este señor para dudar de nuestra honradez artística, en el ejercicio celebrado en el teatro de Pizarro el lunes último.

Esta mañana hemos podido hablar con el Sr. Urizar y éste nos ha dicho, á preguntas nuestras, que yase sabría la verdad, pues no era justo pagarán los vidrios rotos quinos no lo debían.

Nuestra dignidad artística nos obliga á pedir al Sr. Urizar diga esa verdad cuanto antes con toda la claridad necesaria para que se nos concepte por el pueblo valenciano como merecemos. Nosotros nos hemos limitado, tanto ahora como en todas ocasiones, á cumplir con nuestro deber, con la mayor suma de entusiasmo posible, pues sabemos que á ello estamos obligados, entre otras razones, por la del cariño que siempre nos demostró Valencia.

Y por ese mismo cariño somos también nosotros muy interesados en que á la cabeza de la Banda figure un hombre que por su talento y prestigio pueda seguir los triunfos alcanzados por el inolvidable maestro Lope.

Damos fin á estas líneas con el ruego á la Prensa de que no forme juicios acerca de nosotros, porque además de entender que son equivocados, pecan de duros.»

La comisión de Banda se reunió ayer mañana bajo la presidencia del alcalde accidental Sr. Cúber, y después de oír á la comisión que visitó al Sr. Urizar y á los señores que han formado el tribunal de oposiciones, acordó que no procedía adoptar ninguna solución contra los profesores de la Banda, porque la conducta de éstos fué correctísima. No esperábamos otra cosa, por eso no quisimos adelantar juicios ni secundar actitudes de nadie.

Ayer tarde en el tren correo salieron para Madrid los Sres. Bretón, Pérez Casas, Urizar, San Felipe, Carrillo y el nuevo director de la Banda Municipal Sr. Vega.

El Sr. San Felipe nos visitó en nuestra redacción, significándonos su afecto y su gratitud hacia el pueblo de Valencia.

El director de la banda de Ingenieros, señor Urizar, con quien conversamos en el andén de la estación del Norte momentos antes de partir para Madrid, nos rogó que hiciéramos constar cuán agradecido estaba al público y á la ciudad toda de Valencia.

Tengo vivo interés—añadió—en que ustedes lo manifesten así, por las deficiencias de que me ha hecho objeto el culto pueblo valenciano y por el gran recuerdo que siempre guardaré de esta hermosa tierra á la que quedo reconocido.

Nosotros dimos las gracias al Sr. Urizar por sus elogios á Valencia y á los amantes del arte musical, lamentando y respetando á la vez su resolución al retirarse de las oposiciones verificadas para proveer la plaza de director de nuestra Banda Municipal.

Noticias

No diga El Radical que no le avisamos á tiempo.

Mañana sábado, mañana sábado celebrará sesión el Ayuntamiento, pues acudirá la mayoría de concejales á la primera convocatoria, tomando posesión de la Alcaldía D. Miguel Paredes. Como habrá suficiente número para tratar y discutir asuntos, se tratarán en dicha sesión los que figuran en la orden del día.

Mañana sábado, mañana sábado irá nuestro partido al Ayuntamiento.

Invitamos á los sorianistas que se vayan. Y si van (que no irán) y se atreven á molestar á alguno de nuestros concejales (que no se atrevan) ya verán cómo se portan nuestros amigos.

No diga El Radical que no le hemos avisado... ¡Hasta mañana!

Añoche decía El Correo: «El Alcalde accidental Sr. Cúber ha dispuesto que siga la tramitación correspondiente la condena al pago de indemnización á la Osa municipal de la cantidad que la hicieron perder varios concejales con el acuerdo que adoptaron referente á eximir del pago de arbitrios consignados en los presupuestos municipales aprobados por la superioridad.

El recuerdo de esta condena es muy conveniente en las actuales circunstancias, pues ya que hay quien no tiene la entereza debida para hablar con claridad, sin miedo á las molestias de determinada clase, es necesario que todos sepan que hay soluciones que no cabe aceptar porque entrañan ilegalidades manifiestas.»

El Cinturón eléctrico del doctor Wilson

El mejor regenerador de la fuerza humana

El representante de tan importante aparato curativo, del Dr. Wilson, de Londres, participa al público que habiéndole suplicado muchos enfermos y distinguidos médicos de esta capital y pueblos comarcanos, prorrogue su estancia en esta para poder adquirir este maravilloso y nuevo procedimiento para la curación de sus dolencias, se ve obligado á permanecer en Valencia hasta el día 13 del actual inclusive, á fin de poder atender á todos, siendo este día el último de venta irremisiblemente.

Este célebre aparato lo aconsejamos eficazmente á los que sufren debilidad general, trastornos nerviosos, impotencia, insomnios, anemia cerebral, reuma, dolor de riñones y espalda, gota, enfermedad del estómago, para los hombres de negocios que se encuentran decaídos por los muchos trabajos intelectuales, pues nuestro Cinturón es un gran regenerador del cerebro y evita la vejez prematura.

FOLLETO GRATIS á todo el mundo lo regalará dicho representante, que recibirá de nueve á una y de tres á seis, en el

Gran Hotel.-Valencia

En efecto, el Alcalde accidental ha hecho perfectamente bien, disponiendo que siga la tramitación del expediente de referencia, porque así aprenderán prácticamente los eternos enemigos de la Unión Republicana á no presentar proposiciones ilegales, con el sólo fin de envolver á los concejales de nuestro partido y hacer que salgan éstos descalabrados.

En el lazo que hábilmente se les tendió á nuestros amigos para que sobre ellos viniese un procesamiento, ó salieran perjudicados en su peculio, han caído nuestros enemigos, y ya veremos cómo salen de él.

¡A pagar! ¡A pagar! Apronten las 500,000 pesetas que para alcanzar popularidad y echándose de rumbos con dinero que no les pertenecía, acordaron suprimir.

Importa que por esta vez, y para que no reincidan, paguen.

Todo no ha de ser vociferar, insultar á nuestros amigos en el Consistorio, echárselas de defensores del pueblo, del obrero, al que siempre despreciaron, no, hay también que pagar.

¡Triste sino el de nuestros enemigos! Como lo son de mala fe, como proceden miserablemente, salen por pies y con las manos en la cabeza.

Así salió Salas y aun está para los tribunales en ignorado paradero; así marchó Capriles; así salieron de la Alcaldía sujetos como Folo, Puig Boronat y Sanchis; así saldrán Márquez y compañía y así han quedado los pillines, los listos Martín Mengod, Pérez Lucia, Lluch y demás capadoces.

¡A pagar! y hasta la otra.

Nuestro queridísimo amigo Sr. Avalos se encuentra enfermo en cama, aunque no de gravedad, desde hace tres días. Con esto queda contestado El Radical que afirmaba ayer que el administrador de Mercados ejercía de carnicero.

El acto civil de trasladar los restos mortales de Antonio Gallel y David Torner fué solemnisimo, grandioso, superior á toda ponderación.

Buen golpe de amigos y correligionarios marchaban tras los féretros testimoniando así la estimación que profesaban á los finados y la comunidad de ideales que les ligaban en el culto y prácticas del librepensamiento.

Foco más de las tres y media se puso en marcha la triste comitiva en pos del cadáver del infatigado joven Daniel Torner, que era conducido á hombros y precedido de las niñas y niños de las escuelas laicas de los casinos de la Misericordia, Museo, Centro, «El Pueblo» y la Asociación Femenina, que iban acompañados de sus respectivos profesores.

El duelo iba presidido por D. Juan Uhr, D. Vicente Mateu, Samuel Torner, el padre del finado, Tomás Ortega, Matías Llop, Tomás y Lloé y nuestro compañero Ballester Soto en representación de El Pueblo.

En la plaza de Pertusa se juntó con el entierro del probo y consecuente republicano Antonio Gallel, que iba á hombros de entusiastas correligionarios y socios de la Juventud y envuelto con la bandera del Centro de Unión Republicana.

El duelo lo presidían D. Esteban Pallás, D. José Aznar, D. Joaquín Payá y el presidente de la logia Federación Valenciana.

Juntos ambos féretros, y en vista de la numerosísima gente que acompañaba por última vez á tan buenos republicanos, la comitiva se puso en marcha, dirigiéndose por el Molino de la Robella al Mercado para salir á la calle de Ramón y Cajal con objeto de no interrumpir la circulación de coches y tranvías.

Las cinco y media serían cuando la imponente manifestación de duelo llegó á la plaza de San Agustín, donde se disolvió el triste cortejo después de desfilar ante las presidencias.

A las dos familias que en estos momentos lloran la pérdida de seres tan queridos les reiteramos de nuevo el testimonio más sincero de nuestro pésame.

El Pueblo se asocia á su dolor y toma parte en sus penas, deseándoles valor y firmeza para sobrelevar la desgracia de tan irreparable pérdida.

El Gobernador recibió ayer tarde un telegrama del subsecretario del ministerio de Instrucción Pública pidiendo sea remitida, antes del 1.º de Febrero una relación de las Escuelas públicas de primera enseñanza de esta provincia que deben acogerse al Censo de población de 1900 aprobado por real decreto de 25 de Abril de 1902.

CUPON-REGALO.— Véase el anuncio en 3.ª plana.

El orfeón de Aloira, que cuenta con ciento cuatro coristas, á cuyo frente se halla el maestro D. Luis Esteve, hará el próximo domingo una excursión artística á Algemesi.

En esta población saldrá á recibirle á la estación la banda municipal que dirige D. Carlos Oastañer.

Por la tarde, alternando con la citada banda, dará un concierto en el teatro Escalante.

Triquet de Pelayo.— Hoy partido á reboté y cuerda, Hilario, Tito y Chiquet de Guad.

dasuar, contra Marí, Arturo y Nel. 15 céntimos.

Un reumático es un hombre inútil para el trabajo; tan deplorable dificultad se remedia con fricciones de «Bálsamo antirreumático de Orive», que vale 2 pesetas frasco.

CUPON-REGALO.— Véase el anuncio en 3.ª plana.

CASA APARTICIO.— Ofrece desde primeros de año últimos modelos abrigos señora. Entre-suelos de la Paz. Torno San Cristóbal, 5.

Merecen ser visitados los grandes almacenes de ebanistería y tapicería de E. Vilella. Variedades en muebles y cortinajes de todos estilos.—Fábrica, Bisbea, 8. Despacho: Vieja de la Paja, 5, frente á la puerta de la iglesia de San Juan, y Conejos, 5, accesorio.

En la Feria

Cosmograph Sanchis, cinematógrafo. El más concurrido de los de la feria, pues el Sr. Sanchis, dueño de este elegante pabellón, desea de presentar novedades y atracciones recreativas y morales ha contratado al sin rival transformista Cavaliere Perellano, el mejor de los transformistas conocidos, el que ha recorrido las principales capitales de España y el extranjero alcanzando grandes aplausos.

Perellano, con sus condiciones de presteza, su figura elegante y agil se convierte en un verdadero rival de Bertin y Frégoli, pues resulta inexplicable la extraordinaria rapidez en sus transformaciones.

Chancos Boston.— Los hay de todas formas en la casa Bruquera, San Vicente, 41, frente á la de San Fernando.

Probad las aguas estomacales de Massagrèll.

GARGANTA, VOZ, BOCA.— Se curan con las pastillas Caldeir. Pídanse en farmacias.

QUINA-BOMBO el único aperitivo higiénico.

AGUAS DE TOGA.— Cura el flujo blanco, el estómago y la baba de los niños.

Tose el que quiere, pues no hay tos que resista 24 horas á los DISCOIDES PECTORALES ROSELLÓ.— Caja 2 reales. Farmacias y droguerías.

Nuestro querido amigo el doctor D. José María Marzal ha trasladado su clínica de la plaza de Oastelar, núm. 16, á la calle de Avelanas, núm. 18, principal. Horas de consulta: de cuatro á siete de la tarde.

Gran surtido de estufas, chimeneas, chous, berekis, salamandras, etc., ordinarias y de lujo. Se hacen toda clase de reparaciones y limpiezas. Malabucho, Gracia, 9 (junto á la P. de la Merced).

CASA APARTICIO.— Ofrece desde primeros de año últimos modelos abrigos señora. Entre-suelos de la Paz. Torno San Cristóbal, 5.

Crónica de sucesos

Atropello

En la casa de Socorro del Puerto fué atropellado ayer D. Romualdo Certero Pozuelo, empleado de la Junta de Obras del Puerto y querido correligionario.

Dicho señor, al pretender subir á un tranvía de la Compañía general con ánimo de trasladarse á Valencia desde el Cabañal, en la calle de la Libertad, frente al café de la Morera, tuvo la desgracia de caerse, siendo arrollado por el coche remolque.

Los empleados del tranvía y varios pasajeros prestaron pronto auxilio al atropellado, trasladándole á la casa de Socorro del Puerto, donde el facultativo de guardia Sr. Peris le apreció fracturas en ambas piernas y otras de gravedad en diferentes partes del cuerpo.

La noticia ha causado pecaesa impresión á todos cuantos se honran con el trato del señor Certero, nobrisimo empleado y digno correligionario nuestro.

Robo

El martes último penetraron ladrones en la iglesia parroquial de Bonisanó, abriendo un boquete en la puerta principal y fracturando todos los armarios y cajas.

Los ladrones se llevaron tres copones de plata con los Oloes, un par de pendientes de oro, 19 sortijas de oro y plata, una concha de plata y el dinero que había en los cepillos.

Los cacos no han sido habidos.

Papeles

para la confección de naranaja marca BOTELLA, MONTELLOR y C.ª de Alcoy. Representante en Valencia y su provincia, J. PAYA, En Sala, 13.

Aviso á los herniados

El delegado del Instituto Ortopédico del Dr. Brodnitz, de Barcelona, participa al público, que á fin de atender á los muchos enfermos y distinguidos médicos que le han suplicado prolongue su estancia en ésta, se ve obligado á permanecer en Valencia hasta el día 13 del actual, inclusive, al objeto de que puedan adquirir las especialidades de dicho Instituto, que son las más modernas conocidas hasta hoy día, obteniéndose con el uso de las mismas, la curación radical de las hernias por antiguas y rebeldes que sean. Dicho señor recibirá á los herniados de nueve á una y de tres á seis de la tarde, en el

Gran Hotel.-Valencia

LAS BARRACAS

DESCALZO Y VILLENJA, LLOP, NUMS. 8 Y 10

Los algodones de esta casa siguen siendo los superiores a todos los que se venden. No os fiéis de anuncios que perjudican vuestras máquinas con algodones de mal tinte y peor calidad.

Mercados de exportación

Naranja y cebolla

Las fiestas celebradas el 9 del actual

LIV. ERPOOL.—Cajas de 420. Han subido 3 peniques.

Cajas de 714 largas.

Cebolla.—Demanda floja.

LONDRES: Mercado sin variación.

MANCHESTER: Llegados vapores «Juno» y «Paul Horn».

Naranja.—6 peniques mejor.

Demanda floja.

CARDIFF: Naranja.—Sanas.

Cajas de 420 de 6/9 a 7/9.

Id. de 420 largas de 7/6, 8/9.

Id. de 714, 8/9, 10/.

Cebolla.—Cruesa 5/ a 5/3.

Pequeña, 5/6 a 6/.

Teatros

Principal.

Cada día es más numeroso el público que concurre a nuestro teatro Principal para admirar al notable artista Mr. Bertin, que cada vez gusta más en su asombroso y artístico trabajo, premiándole el público con verdaderos aplausos.

El programa del Cinematógrafo no puede ser más selecto y escogido. Arreglamos un éxito franco a estas mañanas.

Ruzafa:

Cuando los actores cuentan con muchas simpatías y éstas son ganadas en buena lid, puede celebrarse el beneficio cualquier día de la semana y por la mañana, por la tarde o por la noche, seguro de que el teatro ha de verse lleno.

Patricio León, que reúne aquellas condiciones, vió anteanoche claramente este resultado, pues no quedó por vender ni una localidad ni una entrada. Y como no era cosa de que la concurrencia viera defraudadas sus esperanzas de pasar una amonísima velada, Patricio León se soltó, y razonó la interpretación de sus papeles con la gracia en él peculiar.

En el entremés lírico de Fernández Palomero y Moyrán y música de Lleó «La Casa de Socorro», entremés disparatado, pero que tiene más gracia de la suficiente para que pase sin esfuerzo, Patricio León hizo admirablemente el tipo, ganando honrosamente el aplauso, y recibiendo al finalizar la obra muchos y valiosos regalos.

Tuvo que dirigir la palabra a la concurrencia, porque así lo pidieron muchos que, indudablemente no comprenden que la ocasión menos oportuna para hacer hablar a un artista es aquella en que más emocionado está. Y Patricio León, aceptó el sacrificio de hablar en aquel momento, para pronunciar algunas frases de gratitud.

En la obra predilecta del beneficiado «¿Quo Vadis?» hizo un derecho de gracia.

Las demostraciones de simpatía que anteanoche hizo el público a Patricio León, no las olvidará fácilmente el aplaudido artista.

Reciba nuestra enhorabuena.—Pope Rey.

Círculos y sociedades

Los Excéntricos.—Esta sociedad celebrará mañana por la noche balle familiar, de diez a una de la madrugada, en lugar de la función anunciada.

El próximo domingo tendrá lugar una magnífica velada, poniéndose en escena el drama en cuatro actos «El gran Galeoto».

El Micalet.—Mañana se celebrará en esta sociedad una gran función a beneficio del obrero curtidor Joaquín Visent, poniéndose en escena las siguientes obras: «Un alcalde de barrio», «Juan José» y «Me conviene esta mujer».

En obsequio al beneficiado dirigirá esta función el primer actor Fernando Pérez, el cual se encargará del protagonista de «Juan José», además del popular colcoquero Julio Andrés.

Movimiento del Puerto

Vapores entrados.

Vapor San José, de Sevilla y escalas, con cargo general; vapor Pollux, de Cartagena, de tránsito.

Vapores salidos.

Vapor Tambre, para Liverpool, de tránsito y fruta; vapor San José, para Marsella y escalas, id. y otros.

Avisos de corporaciones

SINDICATO DE RIEGO DE MASANASA.—Para dar cumplimiento a lo que preceptúan los artículos de las ordenanzas, se convocó a junta general ordinaria por segunda convocatoria, para el día 20 del corriente, a las ocho de la mañana, en el local de los talleres, advirtiéndose que los acuerdos que se tomen serán válidos y obligatorios.—La memoria, presupuesto, estado de cuentas y reparto, estarán de manifiesto en la secretaría de esta comunidad. Constitúyase el 18 del presente, de ocho a doce de la mañana.—Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.—El presidente, Matías Casan.

Movimiento obrero

CONSTRUCTORES DE CARROS.—Esta sociedad celebrará junta general el domingo, a las diez de la mañana, en la Casa del Pueblo, para la dación de cuentas y tratar sobre los compañeros enfermos de la misma.—Se encarece la puntual asistencia a todos los compañeros.—El secretario, J. Bonet.

UNIÓN DE ALBAÑILES (Grao).—Esta sociedad celebrará junta general hoy viernes, a las ocho de la noche, rogando la puntual asistencia de los socios, por ser de gran trascendencia para el oficio de albañilería lo que se ha de tratar.—El presidente, J. Pont.

OFICIALES SASTRES A PRENDAS.—Esta sociedad convocó a junta general a todos los oficiales sastres a prenda socios o no socios, para el domingo, en la casa social, Pintor Sorolla, 11, duplicado, 2º, para la reforma del reglamento, renovación de media junta directiva y dación de cuentas del semestre. Compárense. La crisis obrera va acentuándose cada día en términos que no está muy lejano el día en que el producto de nuestro sudor derramado sea insuficiente para mal alimentarnos.—Los oficiales sastres a prenda que comprende el zapo de todos los demás oficios de sastrería y tintorería de la indifferencia de sastrería prosperar y poco conseguirlo nuestra actitud nos distancia de la sociedad.—Fijemos la atención en otras sociedades obreras que con su asidua labor y algún aumento de jornal.—Para esta mal, no cabe otro remedio que el de asociarse, dando unido de las fuerzas para la lucha con el capital. Este es el fin que nos proponemos.—Nuestro objeto no es otro que encuzar y prevenir el porvenir del obrero y con

Cinematógrafo de «La Paz»

CUPON-REGALO

El portador de este cupón tiene derecho a una entrada en el cinematógrafo de La Paz, presentándolo en la taquilla y abonando sólo

DIEZ CÉNTIMOS

Pueden utilizarse todos los días, exceptuando los domingos y días festivos.

LOS CATARROS CRÓNICOS

ASMA, ACCESOS DISNÉICOS, RONQUERAS

sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el

JARABE PECTORAL

ANTISÉPTICO Dr. GREUS

SEDANTE del

De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N.—VALENCIA.

tan laudable fin, hacemos nuevo llamamiento a todos los del oficio, para que acudan a ingresar en la sociedad.—Compañeros: Depongamos nuestra actitud y corremos para siempre rozamientos y renillas personales; despreciamos incultas imposiciones y formemos masa compacta y obtendremos seguros y provechosos resultados.—La directiva.

LA ESCUADRA (peones albañiles).—Esta sociedad celebrará junta general el domingo, a las diez y media de la mañana, para tratar asuntos de mucho interés para la misma.—Compañeros: Se os aplica la puntual asistencia.—El presidente, Joaquín Calpe.

MAQUINISTAS Y FOGONEROS.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el martes, a las siete de la tarde, para tratar asuntos de mucho interés.—El secretario, Francisco Díaz.

TORNEROS EN HIERRO.—Se celebrará junta general ordinaria el domingo, a las diez y media de la mañana, para tratar asuntos de gran interés para la misma.—El secretario, Camilo Bellvis.

UNION OBRERA DEL PUERTO.—Se convoca a junta general ordinaria por segunda convocatoria para el domingo, para nombrar junta directiva y otros asuntos de vital interés.—Se encarece la asistencia.—El vicepresidente, Manuel Font.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Esta sociedad celebrará junta general ordinaria el domingo, por lo que se convoca a junta general ordinaria el domingo, por lo que se encarece la mayor asistencia, pues los acuerdos que en ella se tomen, serán válidos sea cual fuere el número de socios que asistan.—El secretario, José Guillén.

VINICULTORES SALIFENOL

Aclarar los viñes y evitar el agrio-ñulo, conserva los viñes por débiles que sean, evita el agrio, los da brillantes, se los sacan más color ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, yodo y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Bofill cura dejándolos a su primitivo estado. Produces los enológicos. R. Cantero, calle Pintor Sorolla 24, cerca la fuente de los Patos. De venta: Droguería de San Antonio, Mercado, 71; Arnau y Roig, Bajada de San Francisco. Consultas y catálogos gratis.

Clínica del Dr. OBIBO

Especialidad para las enfermedades de los ojos

Curación radical de la granulación en breves días. Consulta de 10 a 11 y de 4 a 5.

Poeta Querol, 4, principal.

Venéreo-Sifilis Purgaciones

IMPOTENCIA-MATRIZ

Consulta especial.—Tratamiento moderno. El médico, antiguo especialista D. J. LUIS LAZO jefe en Valencia de la

Clínica madrileña

calle del MAR, núm. 49, principal, Valencia, garantiza la curación en 10 a 12 días, de purgaciones, gota militar, etc.

HORAS: de 11 a 12 y de 4 a 5, 2 pta.; de 6 a 7, 3; de 8 a 11 mañana y 6 a 9 tarde, 1.

El mejor café

Tostado a vapor, sistema SIROCCO, máquina con aparatos especiales para la concentración de su aroma.

Santa Rita y El Palomo, Mercado, 88 y 89

JOSE GARCIA SOUCASE

Se han recibido los téis selectos de China.

Próxima apertura del BAR BRITANICO

de Bienvenido Fonfria

San Vicente, 209, esquina calle de Játiva

VALENCIA

Gotas antisifilíticas

DEL DR. MINELLES

NO CONTIENE MERCURIO

GRAN TRIUNFO DE LA CIENCIA

NO HAY SIFILIS

Curación radical y segura con sólo tres frascos. Probadlo y os convenceréis. Precio del frasco 7 pesetas. Tratamiento cómodo, seguro y económico.

DEPOSITOS

Valencia, José Barberá, Maldonado, 32. Madrid, representante, Pizarro, 19. Barcelona, Dr. Andrea. Alicante, D. José Orozco, calle de Sagasta. Murcia, señora rinda de Pino y Vías. Cartagena, Dr. A. Malo de Molina. Palma de Mallorca, Bernardo Terrazas

Quintas para 1907

A petición de varios padres de familia y como en años anteriores, se ha formado una sociedad de los mismos de Valencia y su provincia, para ayudarse mutuamente en la redacción de los hijos a quienes correspondía la suerte de soldado.

Para más detalles, los dará el Gran centro Urbano, calle de Zaragoza, 29, bajo, donde podrán inscribirse los que lo deseen.

Vacuna contra la rabia

sucursal del Laboratorio del Dr. Ferrán

DIRECTOR: RAMIRO RUIZ

Pascual y Genís, 5, entresuelo



Arboles de venta

Vicente Galán, horticultor jardinero, tiene a la venta grandes plantales y por millares de frutales árboles de sombra en todas variedades y almendros, naranjos, frutales americanos y plantas de jardín, todos a precios baratísimos y muy buenas plantas, situado este huerto en la calle de Fresquet, 17, detrás del convento de Jesús y María, en la Zona de Cuarte.

La tos desaparece

siempre con las PASTILLAS del Dr. Serrano

Venta farmacias y droguerías

Teatro Principal

Todos los días 5 TARDE 5

MR. BERTIN

Gran suceso

Tres secciones

Ginematógrafo

Por telégrafo y teléfono

“La Gaceta”

Inserta la noticia del fallecimiento en Cuba de varios súbditos españoles, uno de los cuales es natural de esa provincia.

Dictando reglas para la modificación de las plantillas del personal de obras públicas con arreglo a los nuevos presupuestos.

Varios nombramientos de registradores de la propiedad y anunciando las vacantes de algunos registros.

De Gobernación

El conde de Romanones nos ha dicho que piensa dar a los periodistas nota detallada de su proyecto de represión del anarquismo, porque constituye la base de su programa y ha de ser objeto de amplia discusión.

Ha explicado la combinación de comisarías de policía firmada ayer, por la necesidad de llevar a las comisarías personas aptas.

Ha dicho que en Barcelona siguen los trabajos de reorganización de la policía con arreglo a lo que dispone el reglamento.

Consejo de ministros

Se ha celebrado hoy en Palacio bajo la presidencia de D. Alfonso.

Su extensa duración no ha correspondido a su escasa importancia.

El presidente, en su discurso resumen, ha hablado poco de política interior y mucho de exterior.

Los demás ministros han puesto varios asuntos a la firma.

El de Instrucción: Un decreto creando las Juntas para perfeccionamiento de la Enseñanza y otro amoldando la enseñanza en las Escuelas Normales a lo que preceptúan los presupuestos.

El de Gobernación: Convocando a elección de senadores por Huelva y Granada para el 20 del actual y varios ascensos en el cuerpo de Telégrafos.

El de Estado: Nombrando los cuatro representantes de España en el Congreso arbitral de la Haya.

El general Weyler ha explicado a D. Alfonso los motivos por los cuales el aumento de sueldo comienza a regir en Enero para los jueces y en Mayo para los militares, por la necesidad de acomodarlos a la cifra del presupuesto.

De política

Persona de la intimidad del Sr. Montero Ríos nos ha dicho que considera difícil que lleguen a un acuerdo los Sres. Canalejas y Moret.

Cree inevitablemente fracasado el gabinete Vega de Armijo.

Dice que el Sr. Montero Ríos apoyaría a un ministerio Weyler o cualquier otro gabinete liberal.

El Sr. García Prieto nos ha dicho que no aspira a la presidencia del Congreso, y que sólo la aceptaría en el caso de que los señores Moret y Canalejas formasen situación y se la ofreciesen.

El conde de Romanones ha negado que el marqués de la Vega de Armijo se halla decidido a abrir las Cortes el 20, contra la opinión de los primates del partido.

De este asunto de la apertura se ocuparán los ministros en el próximo Consejo.

Mañana ó pasado terminarán las conferencias de Vega de Armijo con los primates.

Desgracia

En la estación de las Palgas un tren ha arrollado a un obrero, que ha fallecido momentos después.

Lesiones

En el Hospicio un asilado se hallaba mondando una naranja con una navajita, cuando fué insultado por un compañero y le arrojó la navajita, causándole una leve herida en la espalda.

Este es el suceso misterioso de que los hablabamos ayer.

El candidato de Montero

El conde de Romanones se ha negado a facilitar el nombre del candidato del Sr. Montero Ríos para la senaduría por Huelva.

Dice que no le conviene hacerlo público.

En Hacienda

Después del Consejo, D. Alfonso, acompañado por los Sres. Vega de Armijo y Navarro Reverter, se ha trasladado al ministerio de Hacienda con objeto de examinar los aparatos catastrales.

El Sr. Navarro Reverter ha explicado los trabajos que se realizan en la formación del catastro, elogiando al personal del cuerpo de ingenieros agrónomos.

D. Alfonso ha examinado los aparatos, manejando un pantómetro y un taquímetro teodolito.

Después visitó las dependencias del ministerio y examinó las obras que se realizan.

Félix Azzati

Ha regresado de París D. Félix Azzati. Ha visitado a los Sres. Nakens y Ferrer para comunicarle sus impresiones acerca del mitin de simpatía hacia ellos celebrado en París.

Con el Sr. Nakens ha conferenciado sobre asuntos políticos, enterándole de la marcha del partido de Unión Republicana.

De Marina

El Sr. Jácome ha especificado los aumentos consignados en el presupuesto de su departamento.

Son para carbones, lubricaciones, torpedos y fomento de la pesca.

Se consignan 24.000 pesetas para los alféreces de fragata que obtengan los primeros números en sus estudios en el extranjero.

18.000 para la comisión hidrográfica.

1.700.000 para la adquisición de un buque-escuela.

600.000 para la construcción de tres cañoneros.

De Estado

Han sido nombrados para la Legación de España en Tokio el Sr. Barrera y para la de Buenos Aires el Sr. Irumbarri.

El precio del trigo

El precio medio del trigo en el mercado de Castilla durante la pasada quincena ha sido de 23'48 pesetas los 100 kilos.

Subvención a Paterna

El Consejo de ministros de anoche acordó conceder una subvención de 10.000 pesetas al ayuntamiento de Paterna para la construcción de escuelas.

Moret

En el sudexpreso ha regresado de Burdeos el Sr. Moret.

Le han esperado muchos amigos que tenían noticia de su llegada.

Se ha negado a hablar de política.

Suicidio

Castellón.—Hoy ha sido encontrado en su domicilio, calle de Pi y Margall, núm. 11, el cadáver del zapatero Emilio Chermá (a) Noy, colgado del techo, en una cuerda.

Parece ser que el haber tomado tan funesta resolución se debe a falta de recursos.

Deja su mujer y tres hijas de corta edad, en la mayor miseria.

La firma

De Hacienda: Decreto promulgando la ley de exacción de derechos sobre los forrajes.

De Guerra: Ascendiendo a general de brigada al coronel de Húsares, D. Víctor Sánchez.

Destinando al regimiento de Pavía al coronel Sr. Castelló, que mandaba el del Rey.

Destinando a este cuerpo a D. Ricardo Molit.

De Marina: Concediendo la cruz del Mérito Naval al general conde de Andino.

De Fomento: Nombrando delegados en el Tribunal de Arbitraje de la Haya, por fallecimiento del duque de Almodóvar y por haber terminado los poderes de los Sres. Oliver y Torres Cantos a los Sres. Moret, Dato y Labra.

Sesión del ayuntamiento

Castellón.—En la sesión que celebró el ayuntamiento se aprobó la proposición presentada por la mayoría republicana respecto a la secularización de los cementerios.

Dicha proposición la defendió el concejal republicano Sr. Salma, haciéndole la oposición el concejal conservador D. Rafael Gasset.

Niño robado

París.—Telegramas de Montpellier dicen que una banda de audaces secuestradores ha arrebatado a un niño en pleno paseo público, a los ojos de varios transeúntes que no lograron impedir el secuestro.

El niño fué metido en un coche, que salió a escape hasta perderse de vista.

Supónese que se trata de un caso de rehones para exigir a la familia del niño una crecida suma por su rescate.

Volcán en erupción

Roma.—De Catania comunican que el volcán Etna, en calma hace muchos años, está ahora en violenta erupción.

Los habitantes buyeron aterrados ante la gran cantidad de lava y piedras que ha destruido la campiña.

La compañía Balaguer-Larra

Castellón.—Anoche debió en el teatro Principal la compañía de Balaguer-Larra, obteniendo un éxito.

El teatro estaba completamente lleno, en su mayoría abonados.

De Barcelona

El general Linares se propone imprimir solemnidad al acto de imposición de cruces al oficial é individuos de la benemérita que capturaron la partida del titulado general carlista Guillermo Moore.

Entre el elemento militar reina satisfacción por haber derogado el ministro la real orden del general Luque ordenando el paso a la reserva de los que estuvieron imposibilitados para el servicio activo.

Se han declarado en huelga los obreros canteros de Morros.

—Pasado mañana se verificará un Consejo de guerra para fallar la sumaria instruida contra un súbdito ruso, que penetró en el cuartel de los Dockes aconsejando a los soldados que repudiasen el resaca.

Se le acusa de inducción a la sedición.

—Los alumnos de las Escuelas de Arquitectura é Ingenieros se proponen no entrar mañana en clase, hasta conocer la actitud que adopten sus compañeros de Madrid.

—Los obreros panaderos han visitado al gobernador, protestando del incumplimiento de la ley de descanso dominical.

El gobernador ha llamado a los patronos para hablarles del asunto.

De Marruecos

Tánger.—El delegado del sultán ha dirigido una nota al decano de los representantes europeos, manifestándole que la situación del imperio ha obligado a formar una columna destinada a proteger la seguridad personal.

Ruega a los embajadores que aconsejen a sus compatriotas que no saigan a las afueras de Tánger.

Periodista enfermo

Continúa gravísimamente enfermo el redactor de «El Liberal» Sr. Martín Fernández.

Congresos
Amsterdam.—Se reúnen los preparativos de un Congreso antimilitarista internacional. Berlín.—En Junio se celebrará el Congreso internacional anarquista.

Robo
Hércules Ovea.—Un uno de los agraciados con el «gordo» lo ha robado cuanto cobró en las pasadas Navidades y además 750 pesetas.

Interior, 81'90.
Amortizable, 100'70.
Francos, 7'85.
Libras, 27'18.

Los republicanos
Los republicanos se reunirán antes de la apertura de Cortes.

Congreso africanista
El Congreso africanista ha aprobado las ponencias de banca, comercio, idioma y moneda.

Moret y la fórmula
La llegada a Madrid del Sr. Moret ha animado los círculos políticos.

Interview con Montero Ríos
«La Epoca» publica una interview con el Sr. Montero Ríos.

Conferencia.—Las visitas
Los Sres. Gasset y conde de Romanones han celebrado una conferencia, reservándose lo que trataron.

Touchard y Matta.—El Raisuli
Tánger.—El almirante francés Touchard ha conferenciado afectuosamente con el señor Matta.

Touchard y Matta.—El Raisuli
Este dijo: «en el caso de que se me quiera llevar a un ferreo de aventuras, noiré. Tampoco irá España mientras yo ocupe el puesto que actualmente desempeño».

Touchard y Matta.—El Raisuli
Este dijo: «en el caso de que se me quiera llevar a un ferreo de aventuras, noiré. Tampoco irá España mientras yo ocupe el puesto que actualmente desempeño».

Touchard y Matta.—El Raisuli
Este dijo: «en el caso de que se me quiera llevar a un ferreo de aventuras, noiré. Tampoco irá España mientras yo ocupe el puesto que actualmente desempeño».

El Raisuli cuenta con mil combatientes.
Ayer se pararon los correos ingleses, franceses, alemanes y españoles en la costa Colera, a cinco leguas de Tánger.

Un loco en una feria.—Niña carbonizada.—«El marqués de Molins»
La guardia civil ha detenido a un impostor, llamado José Cabareo, quien en un acto de locura se presentó en la feria de Paños (Ferro), disparando su escopeta sobre un grupo, hirviendo a varios.

Un loco en una feria.—Niña carbonizada.—«El marqués de Molins»
La guardia civil ha detenido a un impostor, llamado José Cabareo, quien en un acto de locura se presentó en la feria de Paños (Ferro), disparando su escopeta sobre un grupo, hirviendo a varios.

Un loco en una feria.—Niña carbonizada.—«El marqués de Molins»
La guardia civil ha detenido a un impostor, llamado José Cabareo, quien en un acto de locura se presentó en la feria de Paños (Ferro), disparando su escopeta sobre un grupo, hirviendo a varios.

Un loco en una feria.—Niña carbonizada.—«El marqués de Molins»
La guardia civil ha detenido a un impostor, llamado José Cabareo, quien en un acto de locura se presentó en la feria de Paños (Ferro), disparando su escopeta sobre un grupo, hirviendo a varios.

Un loco en una feria.—Niña carbonizada.—«El marqués de Molins»
La guardia civil ha detenido a un impostor, llamado José Cabareo, quien en un acto de locura se presentó en la feria de Paños (Ferro), disparando su escopeta sobre un grupo, hirviendo a varios.

Un loco en una feria.—Niña carbonizada.—«El marqués de Molins»
La guardia civil ha detenido a un impostor, llamado José Cabareo, quien en un acto de locura se presentó en la feria de Paños (Ferro), disparando su escopeta sobre un grupo, hirviendo a varios.

Un loco en una feria.—Niña carbonizada.—«El marqués de Molins»
La guardia civil ha detenido a un impostor, llamado José Cabareo, quien en un acto de locura se presentó en la feria de Paños (Ferro), disparando su escopeta sobre un grupo, hirviendo a varios.

Un loco en una feria.—Niña carbonizada.—«El marqués de Molins»
La guardia civil ha detenido a un impostor, llamado José Cabareo, quien en un acto de locura se presentó en la feria de Paños (Ferro), disparando su escopeta sobre un grupo, hirviendo a varios.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Detalles de una explosión.—Coronel muerto
San Petersburgo.—Conocense detalles de la explosión de los altos hornos de Liza.

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

Conciertos
Londres.—Se han inaugurado los conciertos del «Royal Albert Hall».

RECOMENDADOS
Milagrosos conifites
COSTANZI
para las Estreñeces Uretrales-Uretritis-Prostatitis-Cistitis-Catarras de la Vejiga
Cura radical y definitiva sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias con los Conifites Costanzi, los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los solos que donan a las vías genitourinarias el estado normal. Una caja conifites Costanzi, 6 pesetas. Purgación reciente ó crónica, para militar, radical, milagrosamente en ocho ó diez días con los renombrados conifites ó inyección Costanzi. Un frasco inyección Costanzi, 4 pesetas.

VAPORES TRASATLANTICOS
de Pinillos, Izquierdo y Compañía
Antillas, México y Estados Unidos
Para Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Progreso y New-Orleans.
Saldrá el 16 de Enero el vapor español
Martin Sáenz
Admiten carga y pasaje para dichos puntos. Consignatario en Valencia: Requena é hijos, Orlón, 72, teléfono núm. 426. Informarán en el Grao: La Roda Hermanos, Contramuelle, núm. 4.

OJOS
Nadie duda hoy de la acción y efectos de los seres infinitamente pequeños
El colirio antimicrobiano Zemeqtrap
Con 20 años de éxito
Cura rápida y completa de las hiperemias, conjuntivitis y queratitis dependientes de gérmenes exteriores; con tres gotas rotundas en el fondo del ojo enfermo el mayor tiempo posible 3, 4, 5, 6, 7 veces diarias, según la intensidad del mal, se obtiene la segura curación porque el contagioso medicamento con el ojo doliente, muere el microbio causante.
La verdad siempre se abre paso. ¿Cómo? Con la prueba: usado y verás.
Depósito y venta: Farmacia de D. Luis Batllés, Torno de San Gregorio, 9, Valencia. Frasco cuenta-gotas con prospecto y estuche, 1 peseta 50 céntimos. Descuento a los señores farmacéuticos.

Se venden
de piedras, mármol, tres pilas, varias piedras sueltas, tres estanterías y varias cajas para especios. Razón, Espinosa, 10, bajo.
DINERO
de comerciantes, industriales, propietarios y militares. Intereses desde el 5 por 100 anual. Operaciones rápidas. Depósito reservado.
Habilidades
de clases pasivas Razón, calle de Colón, 88, bajo, derecha. Teléfono número 84. Dado a 1 y de 4 a 6.
Buques de vapor
Servicio regular
de vapores
Para Glasgow El Szent
Jstvan saldrá el día 11 de Enero.
Para Newcastle El Glasgow saldrá el día 11 de Enero.
Para Liverpool El Horn saldrá el día 12 de Enero.
COMPANIA REAL
HOLANDESA
Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam
El vapor
Pluto saldrá el día 12 de Enero.
El vapor
Enterope saldrá el día 16 de Enero.
Consignatario: D. Alberto Riera, Pascaul y Genís, 27.
Vapores de los señores Ibarra y Compañía, Sociedad en Comandita, Sevilla.
El Cabo
Sillero saldrá el día 12 de Enero para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.
También se admiten seguros de las mercancías en el Lloyd Malaguetto, a primas muy reducidas.
Consignatarios: Viuda é Hijos de Nogués, calle de Colón, 88, entresuelo, Valencia y Muelle, 6, Grao.
Plano
Se vende ó se alquila, para café, casino ó casa particular, es nuevo, del núm. 3, cercadas cruzadas, razón, café Novedades, Carlet.
Se vende
un armario de luna, de caoba, chapado por dentro y fuera con talla de palo-santo. Se dará por un precio muy módico, a pesar de hallarse en muy buenas condiciones. Razón, Correjería, 34, 1.
MAQUINAS
usadas para coser y hacer medias.
Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 500 pesetas, garantizadas por cuatro años.
Calle de Saura, 4, bajo.
DINERO
económico, con más ventajas que ninguna otra garantía. Se facilita a los interesados, empleados, comerciantes y propietarios. Se colocan capitales que pueden ser administrados por los señores capitalistas con garantía de verdad. Se encargan de la compra-venta, permutas de acciones, depósitos de administración y cobros con garantía. Razón, el corredor F. Carbonell, Alar de San Vicente, núm. 1, primero (junto al Banco de España).
Se vende
un cuadro en buen uso, reformado con su correspondiente garantía negra; puede verse y estar en la calle de Saura, núm. 2, bajo.

LA MUTUE LE DE FRANCE ET DES COLONES
Sociedad de Seguros mutuos sobre la Vida, establecida legalmente en España. Autorizada y aprobada en Francia por decretos presidenciales, actuando bajo la vigilancia directa y efectiva del Estado francés.
Domicilio social: Plaza de la República.—LYON
Dote para los hijos
Pensión para la vejez
Herencia para la familia
Libramiento de quintas
Constituido en 15 años
Depositario, el BANCO DE FRANCIA.—Suscripciones realizadas desde 1.º de Enero de 1896 hasta la fecha, Vida y fallecimiento: 500 MILLONES DE FRANCO.—Dirección principal para España, Portugal y Marruecos: Plaza de Cataluña, 4, Barcelona.—Dirección Regional: Plaza de Tetuán, 18, bajos, Valencia.—Agencias en todas las principales poblaciones.

Adria
Compañía Real Húngara
DE NAVEGACION MARITIMA
Servicio rápido para Marsella directo
Salida todos los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Mesina, Riposto, Catania, Bari, Trieste y Ylume.
Camarotes cómodos y excelente mesa.
Se exhiben billetes de ida y vuelta a precios reducidos, válidos 90 días.
Desde el 15 de Diciembre, las salidas se efectuarán odoos sábados en vez de los miércoles.
Consignatario: Alberto Riera, Pascual y Genís, 27.
Agencia general de embarques
Salida de esta puerto de cuatro vapores mensuales para las líneas de la Argentina y América del Sur.
Pasajes a precios reducidos para Santos, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, en magníficos y rápidos vapores de las Compañías Española, Francesa é Italiana y para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba y otros puertos de América.
El día 14 de Enero saldrá para Buenos Aires, el vapor Miguel Gallart
y el día 24 el magnífico vapor
AQUITAINE
Para más informes, dirigirse a la plaza del Príncipe Alfonso, núm. 12, bajo, esquina a la calle de la Nave, Valencia.

Enfermedades
Secretas y de la piel
Específicos, verdaderos, infalibles para curarse en muy pocos días.
Fias Madrid, base exclusivamente en la biología, química y física, para curar las enfermedades de la piel, como: sarna, escabiosis, herpes, herpes de la uretra, impetigo, etc.
Contra la orquitis, y para disolver los infartos de la ingle.
Orquitis, 5 pesetas.
Contra la sífilis y curación de sus placas, manchas, dolores, etc.
Sélos-ticoides, 4 pesetas.
Contra las flicteras, lagas ó chaneros venéreos.
Chancreolinas, 3 pesetas.
Enfermedades de la piel: eczemas, sarpullidos, granos, herpes, flicteras de las piernas, manchas, erupciones de los niños, etc.
Bertramoline, 4 pesetas.
Depósitos: Farmacia de F. Goyoso, Arenal, 3, Madrid, y en Valencia, droguería de San Antonio, plaza del Mercado, 70 y 71 y principales farmacias.
Negocio productivo
menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Capital 1.000 pesetas producen de 20 a 25 al mes.
Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado completamente garantizado.
Casa reservada y activa para cuantos amantes se le centes.
Informes gratis. Colón, 88, bajos, derecha. Teléfono núm. 830.
Enfermedades
Secretas y de la piel
Específicos, verdaderos, infalibles para curarse en muy pocos días.
Fias Madrid, base exclusivamente en la biología, química y física, para curar las enfermedades de la piel, como: sarna, escabiosis, herpes, herpes de la uretra, impetigo, etc.
Contra la orquitis, y para disolver los infartos de la ingle.
Orquitis, 5 pesetas.
Contra la sífilis y curación de sus placas, manchas, dolores, etc.
Sélos-ticoides, 4 pesetas.
Contra las flicteras, lagas ó chaneros venéreos.
Chancreolinas, 3 pesetas.
Enfermedades de la piel: eczemas, sarpullidos, granos, herpes, flicteras de las piernas, manchas, erupciones de los niños, etc.
Bertramoline, 4 pesetas.
Depósitos: Farmacia de F. Goyoso, Arenal, 3, Madrid, y en Valencia, droguería de San Antonio, plaza del Mercado, 70 y 71 y principales farmacias.

Se vende
un armario de luna, de caoba, chapado por dentro y fuera con talla de palo-santo. Se dará por un precio muy módico, a pesar de hallarse en muy buenas condiciones. Razón, Correjería, 34, 1.
MAQUINAS
usadas para coser y hacer medias.
Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 500 pesetas, garantizadas por cuatro años.
Calle de Saura, 4, bajo.
DINERO
económico, con más ventajas que ninguna otra garantía. Se facilita a los interesados, empleados, comerciantes y propietarios. Se colocan capitales que pueden ser administrados por los señores capitalistas con garantía de verdad. Se encargan de la compra-venta, permutas de acciones, depósitos de administración y cobros con garantía. Razón, el corredor F. Carbonell, Alar de San Vicente, núm. 1, primero (junto al Banco de España).
Se vende
un cuadro en buen uso, reformado con su correspondiente garantía negra; puede verse y estar en la calle de Saura, núm. 2, bajo.

PURGACIONES
VENEREO Y SIFILIS
CURACION pronta, económica y garantizada, usando las acreditadas medicinas del DR. PÉREZ de Madrid, que se venden en Valencia en la droguería
Calle del Mar, núm. 49, esquina a la de Avellanar
cuando son recientes se curan en 3 ó 4 días, comprando una caja de GLOBULINOS DORES, vale 2'50 pesetas.
antiguas, se curan muy pronto, comprando una caja de PEARLAS VERDES, vale 4 pesetas.
se cura en varios días, comprando un frasco INYECCION YORK, vale 3'50 pesetas.
de la ORINA y PURGACIONES dolorosas, se curan en 48 horas, comprando un frasco de S. NDALO ALEMAN, vale 3'50 pesetas.
Toda persona que la haya padecido y note alguna nueva manifestación, compre un frasco de GLOBULINOS BRUNO y quedará bien, vale 4 pesetas.
se cura perfectamente en quince días a un mes, pida SELLOS PARÍS, vale 7 pesetas.
La persona que las tenga quedará limpio de ellas en el acto, comprando un frasco de MATA-LADILLAS TORRES, vale 1'50 pesetas.
PRESERVATIVOS DE GOMA
Los mejores, finos, elegantes y fuertes, se venden en esta casa. Abierto de 9 de la mañana a las 10 de la noche.
85 modelos diferentes, tipo especial ACORAZADO DE GOMA. Desde 20 céntimos uno en adelante.
Casa única «LA INGLESA» calle del Mar, 49, Valencia
NOTA: Las medicinas y preservativos se remiten por correo a todos los pueblos de la provincia, a quien envíe su importe en sellos de 0'15 más 10 céntimos para certificada.

LONJA DE ARROCES
Unica casa en Valencia
DE MANUEL MUÑOZ
Despacho: Plaza de Galindo, 1
Arroz bomba nuevo, superior, paquete de cinco kilos, 2'65 ptas.
Arroz amonquill nuevo, superior, paquete de cinco kilos, dos pesetas.
Si se desea hay clase extra superior, tanto del bomba como del amonquill.
Antijaqueca - Comerma
Remedio el más cómodo, inofensivo y seguro para combatir toda clase de dolores de cabeza, neuralgias, dolores nerviosos, etc.
No contiene Antipirina ni Fenacetina
Caja con 25 pastillas a dosis, ptas. 1'50. Pídanse en farmacias. Depósito: Sres. B. Abascal y C.º, droguería del Barco Mercado, 2.

VINO y JARABE
de QUINA y HIERRO
de GRIMAULT y C.º
Preparados con la corteza de quina titulada que sirve para la fabricación de la célebre QUININA de PELLETIER, reunidos en la Arzama, la Cloridra, la Leucocina, las Irregularidades Menstruales, el Linfatismo y cuantas dolencias dimanan del Empobrecimiento de la Sangre.
PARIS, 8, rue Vivienne y todas las Farmacias
Descansar de las imitaciones y falsificaciones
JARABE FENICADO
DE VIAL
combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Refriados, Catarras, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.
PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

Se vende
un armario de luna, de caoba, chapado por dentro y fuera con talla de palo-santo. Se dará por un precio muy módico, a pesar de hallarse en muy buenas condiciones. Razón, Correjería, 34, 1.
MAQUINAS
usadas para coser y hacer medias.
Se componen, compran y cambian de todos sistemas; máquinas para coser, desde 500 pesetas, garantizadas por cuatro años.
Calle de Saura, 4, bajo.
DINERO
económico, con más ventajas que ninguna otra garantía. Se facilita a los interesados, empleados, comerciantes y propietarios. Se colocan capitales que pueden ser administrados por los señores capitalistas con garantía de verdad. Se encargan de la compra-venta, permutas de acciones, depósitos de administración y cobros con garantía. Razón, el corredor F. Carbonell, Alar de San Vicente, núm. 1, primero (junto al Banco de España).
Se vende
un cuadro en buen uso, reformado con su correspondiente garantía negra; puede verse y estar en la calle de Saura, núm. 2, bajo.